
  

Zkrácené přípravné řízení  

Abstrakt v českém jazyce  

Diplomová práce se zabývá tématem zkráceného přípravného řízení, které představuje 

jeden z nejvýznamnějších institutů z hlediska zrychlení trestního procesu. Jedná se o jednu ze tří 

forem přípravného řízení, jejíž podstatou je umožnit zjednodušení průběhu řízení u té nejméně 

závažné trestné činnosti, a to tak, aby mohl být pachatel takového trestného činu co nejrychleji 

odsouzen a potrestán. Nejen z důvodu zefektivnění řízení po ekonomické stránce, ale též 

s ohledem na to, aby byl zajištěn co největší vliv procesu z hlediska individuální i generální 

prevence.   

Cílem práce není pojednat o uvedeném institutu pouze izolovaně, ale také v jeho širších 

souvislostech. Představena je proto jak jeho charakteristika, tak i historický kontext, problémy 

s řízením spojené, včetně návrhu jejich řešení, a také bližší rozbor plánované úpravy. Navíc práce 

přibližuje i navazující zvláštní řízení před samosoudcem, které společně se zkráceným přípravným 

řízením utváří určitou zrychlenou formu celého trestního procesu.     

 V tomto ohledu je práce také strukturována. Sestává ze čtyř kapitol, kdy nejprve 

představuje předsoudní stadium trestního procesu s ohledem na jeho vztah k hlavnímu líčení, 

z pohledu jeho historického vývoje s důrazem na tendence směřující k jeho zrychlení a též ve 

světle současné právní úpravy obsažené v trestním řádu. Ve druhé kapitole se práce zaměřuje už 

na samotné téma. Zkrácené přípravné řízení v jejím rámci charakterizuje, uvádí jeho důležité 

aspekty a popisuje celý jeho průběh. Poukazuje přitom na nedostatky v úpravě, na problémy, které 

z nich pramení, a také na návrhy, pomocí nichž by bylo možné úpravu institutu vylepšit. 

Podobným způsobem je poté přistoupeno i k navazujícímu zvláštnímu řízení před samosoudcem, 

o kterém pojednává kapitola třetí. Poslední čtvrtá kapitola je věnována plánované rekodifikaci 

trestního procesu, a to z pohledu aktuálního návrhu nového trestního řádu. Uvedena je zde jak 

chystaná úprava přípravného řízení včetně jeho zkrácené formy, tak i popis způsobů, jakými návrh 

reflektuje nedostatky spojené se současnou úpravou zkráceného přípravného řízení. V závěru 

práce je obsaženo její shrnutí, jakož i jednotlivá zjištění, kritika a navržené změny, které mohou 

v budoucnu přispět k častějšímu a efektivnějšímu využití předmětného institutu.      
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